



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVI
XXI Nr. 4639

Joi
16 septembrie
1964

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina a 4-a:

- Intrunirea Consiliului științific al Centrului internațional de fizică teoretică.
- Intrevederile lui U Thant.
- „TU-134”.
- Makarios a autorizat sosirea de alimente din Turcia în Cipru.
- © propunere importantă a prințului Sufanuvong.
- Mișcarea grevistă din Bolivia.

Grijă pentru sănătatea muncitorilor

La sectorul de foraj Livezeni, din cadrul Intreprinderii de explorări miniere Hunedoara-Deva, se acordă grijă permanentă sănătății oamenilor muncii. Comitetul secției sindicale a distribuit muncitorilor în ultimele două trimestre 24 de bilete de odihnă și tratament, pentru stațiunile: Eforie Sud, Sinaia, Pre-

deal, Tușnad, Buziaș și altele. Printre cei care și-au petrecut concediul de odihnă în aceste stațiuni se numără și sondorul șef Niculescu Ioan, motoristul Popescu Sebastian, sudorul Lepăduțoiu Gheorghe și alții.

BARBU IOAN
corespondent



Fața orașului Petrița se schimbă de la un an la altul. Aici se dau în folosință oamenilor muncii noi blocuri de locuințe. Blocul din clișeu de față a fost dat în folosință minerilor spre sfârșitul anului trecut. În curând, în orașul Petrița vor fi date în folosință noi blocuri de locuințe.

Cu planul pe 9 luni îndeplinit

Exploatarea minieră Uricani

Colectivul minei Uricani, cea mai tinăra exploatare minieră din bazinul carbonifer al Văii Jiului, și-a îndeplinit cu 14 zile mai devreme planul pe 9 luni la extragerea cărbunelui.

Acest rezultat se datorește bunei organizări a muncii în abataje precum și extinderii inițiativei de extragere a două cimpuri de cărbune pe schimb și aripă în aproape toate abatajele cameră. Toate acestea, precum și măsurile tehnico-organizatorice aplicate au condus la obținerea unui randament pe

exploatare de 1,570 tone cărbune pe post — cel mai mare randament înregistrat pe bazin. Pe baza creșterii productivității muncii, minerii din Uricani au extras de la începutul anului mai bine de 23 500 tone de cărbune cocsificabil peste sarcinile de plan. La acest rezultat o contribuție de seamă au adus-o brigăzile de mineri conduse de Rudic Constantin, Burtea Mijă, Stefan Nicolae, Cazan Stehian, Drăghici Aurel și altele care au obținut randamente de 7-8 tone de cărbune pe post.

Sectorul III Lupeni

Minerii din sectorul III al minei Lupeni — cel mai mare sector carbonifer din bazinul Văii Jiului — au extras de la începutul anului până ieri dimineață 21 600 tone de cărbune cocsificabil peste sarcina de plan. Prin realizarea acestui plus de producție, minerii din acest sector și-au îndeplinit integral planul de producție pe 9 luni.

Sporul de producție a-

mintit a fost obținut pe seama depășirii randamentului planificat pe sector cu 170 kg cărbune pe post.

Cea mai mare cantitate de cărbune a fost extrasă de brigăzile din abatajele frontale conduse de Petre Constantin, Irații Sabin și Ioan Ghioancă care au obținut depășiri la randamentul planificat între 1 și 2 tone de cărbune pe post.

Intreprinderea forestieră Petroșani

Muncitorii din bazinul forestier al Văii Jiului au raportat ieri îndeplinirea planului de producție pe 9 luni. Muncitorii forestieri din Petroșani au produs peste plan 3 310 mc bușteni gater rășinoase, 1 100 mc lemn de mină, 2 200 mc traverse normale, 1 000 mc cherestea de fag și alte sortimente de material lemnos.

Ca urmare a folosirii la

întreaga capacitate de lucru a mașinilor și utilajelor, indicele de utilizare a masei lemnoase a fost depășit cu peste 5 la sută față de sarcina planificată.

Forestierii din Petroșani și-au îndeplinit planul producției globale în proporție de sută la sută, iar la producția marfă au înregistrat o depășire de 3,74 la sută.



După munca din adâncuri, minerul își aruncă primul zimbet spre soarele care-l întâmpină cu razele-i aurii.

Realizări ale ceferiștilor

Economii de combustibil

Mecanicii și fochiștii depoului C.F.R. Petroșani au încheiat luna august cu o frumoasă realizare în privința economiilor de combustibil convențional: 607 tone. Ea se datorește preocupării susținute a colectivului pentru buna întreținere a locomotivelor, folosirii rașionale a a-burului, remorării trenurilor cu tonaje sporite, folosirii pe unele porțiuni de linie a forței vii a trenurilor etc. Demn de remarcat este faptul că pe întregul depou, nici o locomotivă nu a avut pierderi de combustibil, ci numai economii. În aceasta se reflectă nu numai munca mecanicilor, ci și a celor de la atelierul de reparații, care au efectuat numai lucrări de bună calitate.

De la începutul anului și până în prezent, au fost economisite 5451 tone combustibil convențional cu care se pot remorca 1 232 trenuri de marfă pe distanța Petroșani — Simeria și retur. În fruntea luptei pentru economii s-au situat brigă-

zile de mecanici de pe locomotivele 230 105, 230 005, 150 1047, 150 1002 și 150 1048, conduse de mecanicii Groza Romulus, Abrudeanu Alexandru, Săbău Ioan, Ardeleanu Vasile și Braia Barbu.

Trenuri marșrute

În stațiile Lupeni și Petroșani se acordă o atenție deosebită marșrutării transporturilor. Datorită muncii depuse, numărul trenurilor marșrute ce pleacă din aceste stații este în continuă creștere, ca și numărul vagoanelor și tonajul din fiecare tren marșrutizat. Pentru realizarea acestora, vagoanele care alcătuiesc trenurile marșrute sînt introduse din timp la încărcare, iar toate vagoanele prevăzute în diagramă sînt încărcate la timp spre a putea pleca la destinație cu trenul marșrutat. Un ajutor prețios în această direcție este dat de colectivele preparării de cărbune din Lupeni și Petrița. Pînă acum au plecat din aceste stații 1079 trenuri marșrute cu un tonaj net de 1 146 588 tone.

Colectiv mic, realizări mari

Colectivul de muncitori din stația Vulcan se străduiește să obțină realizări cât mai mari în întrecere. Prin asigurarea de vagoane grele pentru încărcarea cărbunelui de la exploatarea minieră Vulcan și de la prepararea din Coroești colectivul stației a reușit în această lună să încarce 24 000 tone cărbune peste plan. În același timp, expedierea vagoanelor încărcate cu primele trenuri în circulație a contribuit la reducerea staționării vagoanelor la încărcare-descărcare cu 5 la sută.

Cele mai bune rezultate au fost obținute de către turele conduse de angajații de mișcare Ignat Dumitru și Pop Tămaș.

I. CRÎȘAN
corespondent

Acțiuni pentru colectarea fierului vechi

Tinerii sondori de la sectorul de foraj Livezeni au participat în ultimele două luni la numeroase acțiuni de colectare a fierului vechi. Mobilizați de organizația U.T.M., ei au adunat și predat la I.C.M. în perioada scursă din trimestrul III, 9 000 kg de fier vechi. Pentru felul în care au muncit la colectarea fierului vechi merită a fi evidențiați utemiștii Chirilă Ilie, Jianu Ioan, Iacob Constantin și Dimică Ioan.

PALEA CORNEL
corespondent

PRIMA ZI DE ȘCOALĂ

Deschiderea noului an școlar 1964-1965 a constituit un prilej de nemărginită bucurie atât pentru elevi, cât și pentru cadrele didactice. Revederile cu colegii, cu învățătorii, discuțiile despre vacanță, florile multicolore, manualele școlare acordate gratuit, toate au făcut ca prima zi din noul an școlar să fie o adevărată sărbătoare. Două aspecte și o fotografie vor întregi imaginea sărbătorească a primei zile de curs.

„Bobocii”...

La Școala generală de 8 ani nr. 2 din Vulcan, dată în folosință în toamna anului trecut, festivitatea de deschidere a școlii se terminase. Cei mai mici elevi veniseră însoțiți de părinți sau de frați și surori mai mari. Erau impresionați de tot ce vedeau. Dar cel mai mult i-au impresionat manualele școlare pe care le-au primit gratuit. Nu-i vorba că mai văzuseră ei cărți, dar parcă nu așa de frumoase. Și apoi, acum aveau cărțile lor, cu coperti groase, cu poze multe și frumoase, cărți din care curind vor sorbi primele slove. Atmosfera se liniștise afară și pe coridoare, dar continua în clase în jurul manualelor școlare. La ușa unei clase, un prichindel aștepta cu ghiozdanul în spate.

Întârziase puțin și nu știa unde-s ceilalți copii dintr-a-nvăța.

— Nene — i se adresă unuia dintr-a VIII-a care tocmai ieșise dintr-o clasă — nu știi unde învățăm noi?

— Ce nene, măi bobocule? Acum sîntem colegi. Hai cu mine la ai tăi.

Și iată-l pe Nelu alături de prietenii lui de joacă Gigi și Sandu, alături de alți copii necunoscuți dar colegi de acum.

Intre „bobocii” Școlii generale de 8 ani nr. 1 din Petroșani se numără și Mădăre Octavian, Pohl Gheorghe, Daj Ecaterina, Gabor Gabriela, Treistaru Ionel și Nedelcu Mirela. Cu toții au pășit în clase timide, emoționați, dar mândri că sînt de acum școlari.

...și cei dintr-a VIII-a

Sînt „veteranii” școlilor generale de 8 ani, cum le place să se numească. Ei vor fi prima promoție a școlilor generale de 8 ani, ca urmare a îndeplinirii cu succes a uneia din sarcinile trasate de cel de-al III-lea Congres al partidului — generalizarea învățămîntului obligatoriu și gratuit de 8 ani.

Cîțiva „veterani” discutau cu apringere în curtea școlii din Aninoasa.

— Și acum fraților — se adresă

Ștef Ștefan colegilor — încă un „sut” bun și o gătam și pe-a VIII-a. Apoi la liceu sau la profesională. Numai să „fragem tare” anul acesta.

În discuție interveni Danciu Ioan și povesti colegilor de clasă

cut el două săptămîni din vacanță în frumoasa tabără regională de la Lunca Florii. Fruntașii clasei a VII-a din anul trecut: Zaza Dumitru, Popa Olga, Macavei Voichița îl ascultau cu plăcere pe Nelu și, din cînd în cînd, intervineau cu întrebări sau pentru a povesti cum și-au petrecut și ei vacanța.

Aceeași animație era și într-un grup de „veterani” de la Școala generală de 8 ani nr. 1

din Petroșani. Interlocutori: Ioni Victoria, Pană Niculina, Mureșanu Ana, Ștefan Mircea, Mălai Vasile, Căpitanu Crăița, Rusan Violeta, Raicu Ileana și Tențel Magdalena. Erau mîndri că vor fi primii absolvenți ai clasei a VIII-a și hotărîți, totodată, să fie și... absolvenți fruntași.

D. GHEONEA



Din prima zi de școală, pe chipurile zîmbitoare ale celor două colege, eleve în clasa a III-a la Școala generală de 8 ani nr. 4 din Petroșani, se citește încredere, bucurie și optimism.

DIN ACTIVITATEA STATURILOR POPULARE

Localitățile noastre pot fi și mai bine gospodărite

Pentru lucrările de gospodărire și înfrumusețare a Văii Jiului se alocă an de an sume tot mai mari. În acest an au fost destinați acestui scop 129.000 lei. Creșterea acestor sume este salubrității orașului cu 600.000 lei față de anul trecut permițe extinderea suprafețelor de străzi ce se mătură zilnic de la 295.000 m p la 525.000 m p. Pentru întreținerea de străzi a fost alocată suma de 700.000 lei, cu 320.000 lei mai mult decât în anul 1963.

Ținând seamă de sumele alocate, de sarcinile importante ce revin colectivelor I.C.O. și I.L.L., aspectul orașelor noastre trebuie să se ridice mereu pe o treaptă mai înaltă. Fiecare sfat popular, în limita fondurilor alocate, a încheiat contracte de prestări de servicii cu I.C.O. Petroșani, stabilindu-se străzile și suprafețele ce se mătură și stropesc zilnic. Cu toate acestea, salubritatea în Valea Jiului nu se ridică încă la nivelul dorit, calitatea lucrărilor prestate nu satisface cerințele. Aceste neajunsuri sînt determinate de insuficientul control din partea I.C.O. asupra felului cum se execută prestațiile de servicii. De asemenea nu se urmăresc și nu se recepționează lucrările executate în timpul nopții și nici calitatea și cantitatea acestora. Se constată că atât sfaturile populare cât și organele de miliție nu iau măsurile convenite pentru a încheia procese verbale de contravenție, instituțiilor, unităților comerciale și cetățenilor care nu respectă prevederile art. 33 din decizia nr. 721/1962 a Comitetului Executiv al Statului popular al regiunii Hunedoara cu privire la păstrarea curățeniei în orașele și comunele regiu-

nii noastre. Sfaturile populare, organele de miliție și organele I.S.I.P. trebuie să ia măsurile convenite împotriva celor ce vind și consumă semințe pe străzi, în sălile de spectacole, pe terenurile de sport etc.

Pentru păstrarea curățeniei în localitățile Văii Jiului, la majoritatea blocurilor s-au înlocuit recipienții improvizați de colectat gunoierii menajer cu recipienții noi care trebuie folosiți. Asemenea recipienți au fost instalați și pe străzile principale, în parcuri, însă unii cetățeni, în loc să-i folosească, aruncă resturile de fructe, hîrtii pe alături, pe rondurile cu flori, străzi etc.

În acest an s-au extins zonele verzi, s-au amenajat numeroase ronduri cu flori, s-au plantat mii de trandafiri etc. Tot ceea ce s-a făcut pe linia înfrumusețării este un lucru bun. Rău e însă faptul că în cartierele Livezeni Petroșani, Viscoza I, Carpați etc. zonele verzi nu sînt îngrijite. Unele spații verzi au fost transformate în terenuri de joacă pentru copii, în locuri de odihnă pentru unii cetățeni ce obișnuiesc să întindă covoare și să se așeze pe terenurile cu iarbă dintre blocuri. În cartierul Carpați pe spațiile verzi pasc în fiecare noapte cai, iar în orașul Petrila diferite animale vagabondează toată ziua distrugînd lucrările gospodărești.

Față de această situație, comitele executive ale sfaturilor populare, deputații, comitele de cetățeni și organele de miliție, trebuie să ia măsurile convenite, să treacă la aplicarea de sancțiuni cetățenilor care lasă animalele să vagabondeze și care nu păstrează curățenia în localitățile Văii Jiului.

Prin contribuția cetățenilor

Era în primăvara anului trecut. La căminul cultural din Cîmpu lui Neag se adunaseră majoritatea sătenilor din localitate. În adunare cetățenii s-au angajat să contribuie cu 22.700 lei la construirea școlii, să muncească cu însuflețire cu brațele și atelajele pînă la terminarea lucrărilor. În primele zile după adunare, deputații Oprea Vasile, Ruth Maria, Manolescu Ilie, aleși pentru conducerea lucrărilor, au pornit din casă în casă să-i îndemne pe oameni să-și achite partea din contribuția voluntară mai deorece.

După ce o bună parte din suma votată a fost încasată, au început săpăturile. Primii au fost deputații mai sus amintiți cărora li s-au alăturat cetățenii din circumscripțiile deputaților Mihăița Lazăr și Panfilu Constantin. Vestea că lucrările au început s-a răspândit repede. Și rînd pe rînd oamenii au venit să vadă ce și cum se face. Exemplul deputaților și al membrilor din comitele de cetățeni a dat roade.

În primăvara acestui an aproape toate sumele votate erau achitate. În felul acesta și construcția școlii a mers strună. Deputații, care zilnic erau prezenți pe șantierul școlii, și-au câștigat încrederea sătenilor nu numai prin faptul că au muncit alături de ei, ci și prin aceea că s-au străduit să găsească prin posibilități locale, cea mai mare parte a materialelor trebuincioase. Nisipul și piatra au fost aduse chiar din comună. La strînsul bolovanilor, cernutul nisipului au participat numeroase gospodine, copii de școală. Fiecare do-

rea să vadă cât mai curînd sălile de clasă noi, luminoase. Cu participarea majorității cetățenilor, construcția școlii s-a înălțat văzînd de ochii. Au început apoi lucrările de tencuire. Și această operație s-a desfășurat într-un ritm susținut. Nisipul era la fața locului, varul era deja stîns. La clădirea școlii înconjurată de schele, oamenii lucrau de zor.

La 15 septembrie 1964, cînd s-a deschis noul an școlar, alături de cadrele didactice, toți oamenii din comună au trăit bucuria unui vis ce s-a realizat cu ajutorul lor. Copiii sătenilor au început să învețe într-o școală nouă.

Aceleași clipe fericite le-au trăit

în ziua deschiderii noului an școlar și copiii din Dealul Băbi, cărora părinții lor le-au dat în dar o școală nouă, construită prin contribuție voluntară. Ziua de 15 septembrie 1964 a făcut o surpriză plăcută și elevilor din clasa a VIII-a din comuna Bănița, care din ziua deschiderii porților școlilor învață într-o nouă sală de clasă construită în vara acestui an prin contribuția voluntară a părinților lor și cu sprijinul efectiv al deputaților Stoica Petru, Vlucoc Zamfira, Poenar Izidor, Străuțiu Florin, Văduva Maria, Vladislav Ioan și al sfatului popular al comunei Bănița.

Locatari și... locatari

Pe lîngă blocul III din cartierul G. Coșbuc — Vulcan nu poți trece fără să te oprești puțin ca să admiri puzderia de flori multicolore ce formează o adevărată grădină. La fel de frumoasă e și interiorul blocului. Curățenia te întâmpină încă de la intrare, iar tablourile de pe pereți încadrate în rame aurii cîț și lucrurile de mină așezate pe suporturile ghivecelor de flori vorbesc de la sine despre hărnicia locatarilor Butușină Gheorghe, Coliță Eugenia, Ghiles Tolea, Zoldi Ladislav și a celorlalți.

Frumosul te întâmpină și la blocul VIII din același cartier. Aici, de curînd s-a făcut zugrăvirea spațiilor scării și tablouri și flori. Gospodina Lăzăruț Maria, președinta comitetului de bloc a mobilizat locatarii la acțiunea de înfrumusețare a casei în care locuiesc. Un ajutor prețios l-a primit din partea deputatei Hanuș Florica, comitei de femei și din partea gospodinelor Peptan Ana, Bencze Eva, Rotaru Margareta și Zăld Eleonora.

Exemple de locatari cu dragoste pentru frumos pot fi date cu zecile. Mai sînt însă și din aceia, ce-i drept tot mai puțini la număr, care nu dovedesc suficientă grijă pentru apartamentul în care locuiesc, produc stricăciuni și chiar uită să achite

la timp chiria, consumul de energie electrică ori încălzirea centrală. Printre aceștia din urmă se numără Gall Ioan și Gantz Ștefan din blocul G 3. Parcă s-ar fi înțeles înțeles ei, cei doi vecini nu au mai achitat taxa lunară a încălzirii centrale din anul trecut. Suma datorată se ridică la 400 lei.

Un alt locatar, Brie Vasile de la blocul VI, cînd e supărat are ce are cu ușile vecinilor. La o recentă supărare i-a căzut victimă ușa apartamentului responsabilului de scară. Brie Vasile însă va trebui să suporte consecințele „supărării” sale adică cheltuielile de reparare a stricăciunilor produse.

Așa este logic: cine strică și repara. Dacă locatarul Klein din blocul R a uitat deschis robinetul din apartamentul său și a inundat apartamentul de la parter, acum suportă cheltuielile de reparare a mobilierului vecinului, care a avut de suferit de pe urma neglijenței sale.

Comitele de bloc și deputații sfatului popular au un rol important în educarea cetățenească a locatarilor în spiritul dragostei pentru avuții obștești, al buneii gospodărit și al înfrumusețării caselor și cartierelor. Ei sînt chemați să-și aducă contribuția în această direcție.

MARGARETA MIGA

ÎN URMA UNOR SCRISORI

Pe adresa comitetului executiv al sfatului popular din Lupeni au sosit de la începutul acestui an peste 5000 de scrisori din partea cetățenilor. Prin scrisori, oamenii muncii fac propuneri în legătură cu gospodărirea orașului, sesizează unele neajunsuri în activitatea unităților de deservire publică, cer să li se rezolve diferite probleme personale. Numărul mare al scrisorilor primite arată încrederea cu care oamenii muncii se adresează organului local al puterii de stat.

Este îmbucurător faptul că numărul scrisorilor primite în acest an, îndeosebi al celor care se referă la activitatea de gospodărire și înfrumusețare a orașului, a crescut față de aceeași perioadă din anul trecut cu circa 20 la sută. Ne bucură acest

fapt deoarece propunerile venite de la cetățeni contribuie la îmbunătățirea activității noastre în ceea ce privește gospodărirea orașului. De pildă, în urma scrisorii primite de la tov. Șipoș Andrei, care ne-a informat că zonele verzi din jurul noului cinematograful nu sînt îngrijite comitetul executiv a luat măsuri. Zonele verzi din cartierul Braia II au fost împrejmuite cu gardulețe din fier.

Un alt exemplu îl constituie scrisoarea primită de la tov. Cuda Vasile în care sînt adresate critici conducerii sectorului I.C.O. în problema întreținerii curățeniei în cartierul „Ștefan”. Comitetul executiv a intervenit pe lîngă conducerea sectorului I.C.O. Lupeni cerîndu-i să

dea o mai mare atenție menținerii curățeniei, ridicării la timp a gunoierului menajer în cartierul „Ștefan”.

Surprinde faptul că în 35 de scrisori, oamenii muncii scriu despre modul nesatisfăcător de servire practicat de personalul cofetăriei de la parterul blocului nr. 9 din cartierul Braia și al celui de la unitatea O.C.L. Alimentara nr. 64 unde se vinde pîine. Acest lucru trebuie să dea de gîndit responsabililor unităților mai sus amintite. Ei trebuie să fie mai exigenți față de felul în care lucrările unităților respective li deservesc pe oamenii muncii.

BARTOȘ IOAN

secretar al comitetului executiv al sfatului popular — Lupeni

La ordinea zilei — aprovizionarea oamenilor muncii

Transformarea Vulcanului, dintr-o veche așezare minieră, într-un oraș înfloritor cu mii de locuitori a pus în fața unităților de desfacere ale comerțului nostru socialist sarcini sporite. Numai în comparație cu anul trecut, sarcinile de plan în domeniul aprovizionării oamenilor muncii din localitate au fost sporite în acest an cu 18 la sută. Dar și această cifră a fost în mod substanțial depășită.

Spre a putea asigura o aprovizionare abundentă, Sfatul popular al orașului Vulcan a pus la dispoziția organizațiilor comerciale spații corespunzătoare. Unități de desfacere a produselor alimentare, textile, farmaceutice și altele, își desfășoară în prezent activitatea în localități spațioase, dotate cu mobilier modern, special amenajate în noile blocuri. Organizațiile comerciale au luat, de asemenea, măsuri de renovare și înzestrare cu mobilier nou a majorității unităților de desfacere.

Deservirea promptă și civilizată a oamenilor muncii a constituit o preocupare permanentă a lucrătorilor din comerț socialist. În majoritatea magazinelor alimentare și industriale, condicile de sugestii și reclamații cuprind doar cuvinte de laudă la adresa personalului de deservire. Printre unitățile cu deservire exemplară se numără magazinul O.C.L. Alimentara nr. 46 din Crividia (gestionară Dănilă Iuliana) care și-a depășit cu 186.988 lei sarcinile de plan pe cele 8 luni care au trecut din acest an, magazinul nr. 44 cu o depășire de plan de 492.000 lei și altele.

Cu toate realizările obținute, în aprovizionarea oamenilor muncii din Vulcan au fost semnalate și unele lipsuri. În scopul remedierii lor și ținînd seamă că la ordinea zilei stă aprovizionarea de iarnă a populației, recenta sesiune a deputaților a dezbătut această problemă deosebit de importantă. Materialul prezentat în fața participanților la se-

sione, cît și discuțiile purtate, au trecut în revistă frumoasele realizări, dar au pus accentul în mod deosebit pe unele lipșuri și greutăți, venind cu soluții concrete de remediere a lor. În sesiune a fost înfierată cu tărie practica nedemnă a măcelarului Balco Adalbert de la unitatea de desfacere a cărnii din cartierul Cacayvar, care a vîndut carne de porc de 16 lei/kg la prețul celei de 20 lei. A fost criticată de asemenea, conducerea O.C.L. Alimentara care tîrăgănează de multă vreme deschiderea unor noi unități de desfacere a pîinii și cărnii în strada 7 Noiembrie.

În scopul remedierii lipșurilor și pentru asigurarea unei aprovizionări abundente a locuitorilor orașului, sesiunea a adoptat o hotărîre care prevede măsuri menite să ducă la o aprovizionare abundentă, cu mărfuri variate și de bună calitate a tuturor unităților de desfacere.

D. CRÎȘAN

O nouă grădină cu flori

Înfățișarea orașului Lupeni s-a schimbat mult în ultimii ani. Blocuri noi înconjurate cu covoare de iarbă și flori li dau o înfățișare tinerească.

Prin grija comitetului executiv al sfatului popular în acest an suprafața spațiilor verzi a orașului a crescut.

© grădina parc a fost amenajată de curînd pe terenul viran din veci-

nătatea blocului 44, devenind un loc plăcut pentru recreare. Iarba semănată a și răsărit, iar florile și-au deschis petalele, dîndu-i acestui teren o înfățișare frumoasă.

Și la intrarea în cartierul Braia a început să prindă contur formele unei grădini cu flori. Aici se lucrează de zor ca grădina să fie terminată cît mai curînd.



Un grup de muncitori lucrînd la betonarea trotuarelor în orașul Vulcan.



VIATA INTERNATIONALA

Intronizarea Consiliului științific al Centrului internațional de fizică teoretică

TRIST 16 (Agerpres).
La Triest s-au întrunit membrii Consiliului științific al Centrului internațional de fizică teoretică de pe lângă Organizația Națiunilor Unite. Membrii Consiliului științific: prof. Sandoval Vallarta (Mexic), președintele Centrului internațional de fizică teoretică, prof. Robert Oppenheimer, consilier nuclear al guvernului Statelor Unite, prof. Soloviov, vicepreședinte al Academiei de

științe a Uniunii Sovietice, prof. V. F. Weisskopf (S.U.A.), director general al Centrului european de cercetări nucleare (CERN) de la Geneva și prof. Abraham (Franța), membru al U.N.E.S.C.O., discută programul de activitate al Centrului internațional de fizică teoretică. El vor fixa, de asemenea, temele asupra cărora se vor întreprinde studii și cercetări.

Comisia O.U.A. pentru Congo își va începe activitatea la 18 septembrie

NAIROBI 16 (Agerpres).
Comisia specială a Organizației Unității Africane, însărcinată cu căutarea căilor de reglementare a situației din Congo și a relațiilor dintre această țară și țările vecine — Burundi și Congo (Brazzaville), își va începe activitatea la 18 septembrie la Nairobi. După cum s-a mai anunțat, din comisie fac parte reprezentanți a zece țări africane, printre care Etiopia, R.A.U., Nigeria, Ghana, Tunisia, Kenya. Ca pre-

ședinte a fost numit primul ministru al Kenyei, Jomo Kenyatta.

În cadrul unei conferințe de presă, organizată la Nairobi, acesta a adresat poporului congolez un apel de încetare a ostilităților în vederea creării unui climat prielnic desfășurării tratativilor de reconciliere. El a anunțat, de asemenea, că a adresat invitații guvernelor statelor Congo (Leopoldville), Burundi și Republicii Congo (Brazzaville) de a-și trimite reprezentanți la lucrările Comisiei.

Mișcarea grevistă din Bolivia

LA PAZ 16 (Agerpres).
6000 de petroliști au declarat grevă în Bolivia în semn de protest, în legătură cu acțiunile brutale întreprinse de poliție împotriva muncitorilor la Camiri, centru al industriei petroliere.

Șeful poliției a intervenit, folosind gaze lacrimogene împotriva unei demonstrații a învățătorilor aflați în grevă de 13 zile. La această acțiune grevistă participă aproximativ 23.000 de învățători, care revendică majorarea salariilor.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

BUDAPESTA. Miercuri a plecat spre patrie Iosip Broz Tito și persoanele care l-au însoțit în vizita oficială în R. P. Ungară. Oaspetele iugoslav a fost condus la gară de Istvan Dobi, Janos Kadar și alți conducători de partid și de stat ai R. P. Ungare.

Artificială, au fost luate sub controlul statului. Pe viitor, toate operațiile de import ale acestor fabrici se vor efectua prin intermediul cooperativelor de aprovizionare, controlate de guvern, nu prin intermediul Asociației importatorilor, ca până în prezent.

În cursul aceleiași zile, I. B. Tito a sosit la Belgrad.

MOSCOVA. În R.S.S. Estonă, în apropierea orașului Tartu a fost înființat un nou observator astronomic dotat cu instrumente moderne, automatizate, care vor permite cercetarea unor probleme actuale ale astronomiei și astrofizicii. Printre acestea se numără un telescop, prevăzut cu o mașină electronică de calcul, necesar pentru studiul spectrelor stelelor și pentru alte observații în domeniul astronomiei stelelor.

BELGRAD. La invitația lui Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, secretar general al U.C.I., Antonin Novotny, președintele Republicii Socialiste Cehoslovacia, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, cu soția, va face o vizită oficială în Iugoslavia între 21 și 26 septembrie 1964.

LONDRA. La întreprinderile industriale din Anglia s-au înregistrat în 1963, 204.269 accidente, dintre care 610 mortale. Aceste date sînt cuprinse în raportul anual al inspectorului general al întreprinderilor industriale.

KATMANDU. Edmund Hillary, cercitorul Everest-ului, a primit din partea guvernului nepalez autorizația pentru escaladarea muntelui Tamserkhu a cărui înălțime depășește 6.600 metri.

La sfîrșitul săptămîinii, Hillary, împreună cu echipa sa, va părăsi capitala nepaleză pentru a începe prima etapă a ascensiunii.

TOKIO. Studenții de la Universitățile din Tokio au organizat un miting de masă și o demonstrație de protest împotriva intrării submarinelor atomice americane în porturile țării și revizuirii constituției. Ei au cerut, de asemenea, încetarea tratativilor japono-sud-coreene.

DAR-ES SALAAM. Guvernul Republicii Unite Tanganica și Zanzi bar a anunțat că toate fabricile de fibre sintetice, inclusiv de mătase

„TU—134”

MOSCOVA 16 (Agerpres).
După cum anunță agenția TASS, Biroul de construcții de avioane, sub conducerea ing. Andrei Tupolev, a realizat o nouă navă aeriană din familia „Tu” — avionul cu reacție „TU-134”. La realizarea acestui avion au fost utilizate scheme noi de construcție, datorită cărora s-au îmbunătățit considerabil caracteristicile de decolare și de aterizare. Noul avion este mai bun decît predecesorul său, „TU-124” pentru zborurile pe distanțe lungi. „TU-134” va putea transporta 64 de pasageri. Noul avion de pasageri, realizat de Tupolev, a fost supus unor încercări la înălțimi și regiuni de zbor diferite și în curînd va începe să deservescă cursele regulate de pasageri.

Începerea rechizitoriului împotriva criminalului Karl Wolff

MÜNCHEN 16 (Agerpres).
La Tribunalul din München acuzatorii publici au început marți rechizitoriul împotriva fostului general SS-ist Karl Wolff, acuzat de a fi participat la exterminarea populației din Lublin și de a fi complicat la asasinarea a 300.000 de persoane.

Procurorul Matschl, a vorbit despre execuțiile în masă organizate de naziști pe frontul din Răsărit. După cum a spus el, comandanții SS „aveau drept cuvînt de ordine nu de a lupta, ci de a distruge”. El a evocat apoi masacrarea femeilor și copiilor în fața gropilor de execuție. Procurorul a precizat că Wolff a fost acela care a pregătit planul de acțiune al acestor comandanți și a fost prezent la convorbirile dintre Himmler și Heydrich, cu privire la exterminarea deținuților.

Intrevederile lui U Thant

NEW YORK 16 (Agerpres).
Secretarul general al O.N.U., U Thant, a avut o serie de întrevederi cu reprezentanții permanenți la O.N.U. ai Australiei, Austriei, Marii Britanii, Canadei, Danemarcei, Finlandei, Irlandei, Noii Zeelande și Suediei — țări care furnizează contingente militare forței O.N.U. din Cipru. Discuțiile, a relevat un purtător de cuvînt al O.N.U., s-au pur-

tat asupra viitorului acestei forțe a O.N.U. în Cipru, precum și asupra unor imputăciri ce i-ar putea fi date în viitor în cazul prelungirii mandatului său după 26 septembrie. El a subliniat, totodată, că generalul Thymaia, comandantul forței O.N.U. din Cipru, l-a informat pe U Thant despre hotărîrea guvernului cipriot de a ridica restricțiile alimentare în regiunile locuite de ciprioții turci.

Makarios a autorizat sosirea de alimente din Turcia în Cipru

NICOSIA 16 (Agerpres).
Într-o telegramă adresată secretarului general al O.N.U., U Thant, și dată publicității marți seara la Nicosia, președintele Ciprului Makarios a anunțat că a hotărît să ridice orice restricții de ordin economic în Cipru și a autorizat sosirea de alimente din Turcia pe căile normale. În telegramă se menționează că guvernul Ciprului este de acord să proclame o amnistie generală, dacă vor fi îndepărtate din insulă toate fortificațiile și punctele înarmate care mai există. Se precizează

în același timp că guvernul Ciprului este hotărît să ajute cu fonduri pe ciprioții turci care au fost constrînși să-și abandoneze locuințele și doresc să și le reamenajeze, precum și protecția dorită de ei.

Guvernul cipriot, se arată în concheierea telegramei, este dispus să accepte orice sugestie din partea O.N.U. „în ceea ce privește luarea unor măsuri de securitate vizînd pacificarea insulei, cu condiția ca aceste măsuri să nu influențeze cu nimic soluționarea politică a acestei probleme”.

„Quick” : Mercenarii — sprijinul principal al regimului de la Leopoldville

BONN 16 (Agerpres).
Referindu-se la recrutarea de mercenari pentru armata congoleză, revista vest-germană „Quick” relatează că aceștia constituie ultimul sprijin al guvernului congolez în lupta împotriva forțelor patriotice sub controlul cărora se află deja o treime din teritoriul țării.

În prezent, centrul principal de instruire al acestora este baza militară de la Kamina. Pregătirea lor se desfășoară sub conducerea ofițerilor sud-africani și sud-rhodesieni.

Mercenarii albi recrutați de către guvernul congolez constituie sprijinul principal al regimului de la Leopoldville, întrucît armata guvernamentală a încetat practic să mai existe, subliniază revista.

O propunere importantă a prințului Sufanuvong

PARIS 16 (Agerpres).
Prințul Sufanuvong, președintele Comitetului Central al Partidului Neo Lao Haksat, a propus în cadrul întrevederii pe care a avut-o marți cu prințul Suvanna Fumma, primul ministru laotian și șeful grupării neutraliste, încetarea focului în valea Ulcioarelor și restabilirea situației existente la 24 iunie 1962, a anunțat Fumi Vongvicit, secretarul general al partidului Neo Lao Hak-

sat. Prințul Sufanuvong a pus drept condiție realizarea unei înțelegeri între generalul Kong Le, comandantul trupelor neutraliste, și colonelul Deuan, comandantul unităților neutraliste care s-au desprins de sub autoritatea generalului Kong Le, pronunțîndu-se pentru menținerea unei alianțe strînse cu forțele Patet Lao. Totodată prințul Sufanuvong a cerut restabilirea Comisiei mixte de supraveghere a încetării focului con-

stituită în baza acordurilor de la Geneva din 1962.

S-a anunțat că prințul Suvanna Fumma s-a angajat să dea deîndată ordin generalului Kong Le să stabilească contacte cu colonelul Deuan.

Aceste progrese realizate în convorbirile particulare, sînt considerate ca fiind deosebit de importante, facilitînd începerea reuniunii conducătorilor celor trei părți din Laos, care fusese prevăzută încă pentru sfîrșitul lunii august.

Saigon : „ANARHIE LA NIVEL ÎNALT”

Luni dimineața, agențiile de presă relatează despre eșecul unei noi lovituri de stat din Vietnamul de sud, a treia din ultimele zece luni. Un grup de generali, în frunte cu Lam Van Phat, fostul ministru de interne, demis de actualul prim ministru Khanh, și cu comandantul regiunii a patra militară, generalul Duong Duc, ocupaseră clădirea poștei și radiodifuziunii din Saigon, precum și unele sedii guvernamentale, proclamînd „instaurarea unui regim echitabil” și acuzîndu-l pe actualul prim ministru de „concesii excesive” făcute populației budiste. De data aceasta, autorul loviturii de stat nu s-a bucurat de roadele acțiunii sale, fiind nevoit să se retragă într-un loc rămas secret și pînă în prezent. Observatorii de presă au găsit o explicație a acestui fapt în declarația făcută încă în cursul zilei de duminică de Departamentul de stat al S.U.A. în care se arată că „S.U.A. nu recunoște alt guvern sud-vietnamez, decît cel condus de Khanh”. Aceasta înseamnă că în ciuda declarației de credință făcută de Phat,

cum că „noul regim consideră că principalul aliat al Vietnamului de sud sînt S.U.A.”, el n-a putut obține sprijin de importanță esențială pentru a deveni șeful statului.

Revenit la Saigon, unde a mulțu-

COMENTAR EXTERN

mit generalului de aviație Nguyen Cao Ky, singurul rămas fidel, Khanh a avut luni o zi agitată. În afară de faptul că trebuia să dea explicațiile de rigoare în legătură cu incidentele din ajun, el a constatat că pînă și în rîndurile militarilor care i-au rămas credincioși se coace nemulțumirea. Revendicările prezentate de un număr de opt generali într-un memoriu sînt categorice și nesatisfacerea lor în următoarele două luni implică „o nouă lovitură de stat”. Ba, ceva mai mult, generalul de aviație Ky, pretinde se pare o recompensă imediată pentru că „a salvat guvernul de la prăbușire”. În inter-

viul acordat agenției UPI, Ky, „generalul de 34 de ani” declara că „este rîndul tinerilor capabili să ia locul în conducerea țării”. Unii observatori de presă din Saigon consideră că afirmația lui Ky, referitoare la faptul că „generalii deportați după venirea lui Khanh nu vor mai reveni la Saigon, deoarece nu sînt necesari și sînt absolut incapabili”, este un „șah” la adresa actualului șef al statului, Duong Van Minh, care promisesse săptămîna trecută reintegrarea în armată a generalilor vizavi.

Pe de altă parte, sindicatele și organizațiile studențești din Saigon au formulat o serie de revendicări urgente, printre care îmbunătățirea condițiilor de muncă și recompensarea victimelor care au avut de suferit de pe urma represunilor militare împotriva demonstrațiilor din 10 august. În caz de refuz, organizațiile menționate au spus că vor declara greva generală în Saigon, ceea ce ar însemna, potrivit agenției UPI, „o adevărată calamitate pentru guvernul lui Khanh”.

Ziarul „New York Times” apreciază evenimentele care au avut loc în ultimul timp la Saigon drept o „anarhie la nivel înalt”.

Referindu-se la apelul lansat de secretarul de stat Dean Rusk, care cerea generalilor să încheie un moratoriu „pentru a salva țara”, ziarul scrie că neînțelegerile dintre generalii de la Saigon constituie o sursă importantă a acestei anarhii, dar nu este singura. Potrivit ziarului „New York Times” singurul mijloc de a pune capăt actualei situații este unirea principalelor forțe politice — fracțiunile militare rivale, organizațiile budiste și cele catolice și sindicatele — într-un guvern de unitate națională. „Dacă acest lucru nu va putea fi realizat rapid, scrie ziarul, anarhia care domnește acum în sferele înalte la Saigon poate duce la dezagregare generală în Vietnamul de sud și la prăbușirea luptei împotriva insurgenților”. (forțele patriotice din Vietnamul de sud N. R.).

Decamdată, este greu de întrevedut posibilitatea unei astfel de „uniri” care să pună capăt anarhiei.

LAURENȚIU DUȚA
(comentator Agerpres)